

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΑΣΥΔΥ ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Αναφορικά με επιστολή της ΠΑΣΥΔΥ η οποία δημοσιεύτηκε στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης για κατάργηση 44 θέσεων στο Δημόσιο, το Υπουργείο Οικονομικών επιθυμεί να διευκρινίσει ότι η πλειοψηφία των θέσεων αυτών δημιουργήθηκε επί προηγούμενης διακυβέρνησης, για εξυπηρέτηση υπηρεσιακών αναγκών, μέσα από τις νενομισμένες διαδικασίες. Τονίζεται ότι, η ΠΑΣΥΔΥ ενημερώνεται πάντα για τα θέματα που την αφορούν, και που συμπεριλαμβάνονται σε οποιοδήποτε ετήσιο ή Συμπληρωματικό Προϋπολογισμό, κάτι που έγινε και στη συγκεκριμένη περίπτωση.

Από τις 52 θέσεις οι οποίες αναφέρονται στο σχετικό δημοσίευμα, οι 48 δημιουργήθηκαν με αποφάσεις της προηγούμενης κυβέρνησης. Πιο συγκεκριμένα οι θέσεις αυτές δημιουργήθηκαν με παλαιότερους Προϋπολογισμούς, ήτοι το Συμπληρωματικό Προϋπολογισμό του 2007 όσον αφορά τις θέσεις Διευθυντή Ανθρώπινου Δυναμικού (Κλ.Α14(ii)) στις Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας, τον ετήσιο Προϋπολογισμό του 2008 όσον αφορά τις 44 εξειδικευμένες θέσεις του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, και το Συμπληρωματικό Προϋπολογισμό του 2009 όσον αφορά τις θέσεις που αφορούν στην Οδική Ασφάλεια, Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων.

Στο παρόν στάδιο, βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία ετοιμασίας των νέων Σχεδίων Υπηρεσίας, και πράγματι προκαλεί απορίες η καθυστερημένη αντίδραση της ΠΑΣΥΔΥ για θέσεις που δημιουργήθηκαν με παλαιότερους Προϋπολογισμούς, όπως αναφέρθηκε πιο πάνω.

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι με την πλήρωση των υπό αναφορά θέσεων, θα καλυφθούν οι πιο κάτω ανάγκες:

(I) *Εξειδικευμένες θέσεις στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, ήτοι θέσεις Λειτουργού Εκπαιδευτικού Προγραμματισμού σε τρία επίπεδα.*

Οι θέσεις δημιουργήθηκαν στα πλαίσια της αναδόμησης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, η οποία αποσκοπεί, μεταξύ άλλων, στη δημιουργία μιας νέας δομής η οποία θα στηρίζει το Υπουργείο στην επίτευξη των στρατηγικών του στόχων και θα ενισχύσει τη διοικητική ικανότητά του, στα πλαίσια πάντοτε της επιδιωκόμενης εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης. Ως εκ τούτου, οι εν λόγω θέσεις:

- (α) δεν αφορούν αποκλειστικά το Κέντρο Εκπαιδευτικής Έρευνας και Αξιολόγησης, αλλά ολόκληρο το Υπουργείο,
- (β) δημιουργήθηκαν για εκτέλεση καθηκόντων σε σχέση με τον εκπαιδευτικό προγραμματισμό, εκπαιδευτική έρευνα, αξιολόγηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, και
- (γ) Δεν θα δημιουργηθεί πρόσθετη δαπάνη γιατί ταυτόχρονα με τη συμπλήρωση των νέων θέσεων, θα υπάρξει ισόποση μείωση αποσπάσεων Εκπαιδευτικών στις διάφορες Διευθύνσεις του Υπουργείου.

(II) *Θέσεις για θέματα Οδικής Ασφάλειας, Διοίκηση Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων (ΥΣΕ).*

Οι εν λόγω θέσεις, ήτοι, 1 θέση Ανώτερου Λειτουργού Οδικής Ασφάλειας (Κλ. Α13⁽ⁱⁱⁱ⁾) και 3 θέσεις Λειτουργού Μονάδας Οδικής Ασφάλειας (Κλ. Α9, Α11 και Α12), δημιουργήθηκαν για τη στελέχωση της Μονάδας Υποστήριξης του Συμβουλίου Οδικής Ασφάλειας, η οποία έχει την ευθύνη χειρισμού των θεμάτων που εμπίπτουν στον τομέα της οδικής ασφάλειας και αποτελούν αρμοδιότητα του ΥΣΕ. Η δημιουργία των θέσεων αναμένεται να θέσει τέλος στο πρόβλημα της μη μόνιμης στελέχωσης της Μονάδας, καθώς σήμερα βασίζεται σε έκτακτο και αποσπασμένο προσωπικό.

Τελειώνοντας, σημειώνουμε με ικανοποίηση τη θέση της ΠΑΣΥΔΥ για κατάργηση μονίμων θέσεων εκεί όμως που δικαιολογείται από τις σημερινές ανάγκες.

Η Κυβέρνηση είναι δεσμευμένη να κάνει ότι είναι δυνατόν για την μείωση του αριθμού των υπαλλήλων στον δημόσιο τομέα για να βελτιώσει μεταξύ άλλων και τα δημόσια οικονομικά.

Αναφέρεται χαρακτηριστικά ότι τα τελευταία 20 χρόνια και τέσσερις διακυβερνήσεις υπάρχει μια αύξηση του συνολικού αριθμού των δημοσίων υπαλλήλων κατά περίπου 20,500 άτομα, γεγονός που συντέινει σε πολύ μεγάλο βαθμό στη δημιουργία των διαρθρωτικών ελλειμμάτων. Η Κυβέρνηση Δημήτρη Χριστόφια εντείνει τις προσπάθειές της για μείωση του συνολικού αριθμού.

Χαρακτηριστικά αναφέρεται ότι τους πρώτους μήνες του 2010 υπήρξε μια μείωση της τάξης των 450 ατόμων με στόχο να πλησιάσουμε τους 1000 για ολόκληρο το χρόνο. Αυτός είναι ένας στόχος απόλυτα μετρήσιμος και οποιεσδήποτε αναφορές για επιμέρους θέματα όπως το πιο πάνω για δημιουργία εντυπώσεων, αποπροσανατολίζουν από τη μεγάλη προσπάθεια που γίνεται για επίτευξη αυτού του στόχου.

Λευκωσία, 6 Μαΐου, 2010